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більшої ваги набуває концепція «кордону, що об’єднує» − як символу 

партнерства, відкритості та європейської інтеграції. 
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КІБЕРПРОСТІР ЯК ЧИННИК МОДЕРНІЗАЦІЙ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

Сучасна епоха характеризується масштабним зростанням 

обчислювальних потужностей в любій точці земної кулі. Сьогодні сучасні 

моделі комп’ютерів можна зустріти повсюдну: в побутовій техніці, 

автомобілях, літальних апаратах, військовій техніці та безпеці, управлінні 

підприємствами, криптовалюті, діагностиці та роботизованих хірургічних 

системах, навіть в самому людському організму. Кіберпростір відіграє важливу 

роль у сучасному світі, забезпечуючи зв’язок, бізнес-операції, освітні та 

розважальні послуги, а також стаючи полем для кіберзагроз, таких як хакерські 

атаки, шпигунство та інформаційна війна. Робота, яка довгий час була ручною 

чи паперовою працею, пропускається через комп’ютерні системи, і людська 

діяльність становиться все більш і більш оцифрованою. Термін “кібер” ввів 

Роберт Винер в 1948 році, а “кіберпростір” – в 1980-х роках в творах декількох 

письменників-фантастів. Комп’ютерна техніка стала невід’ємною частиною 

сучасного світу, проникла в діяльність людей в багатьох сферах життя, зокрема 

й в освіту. Вища освіта в умовах цифровізації переживає глибоку 

трансформацію, змінюючи форми, методи та зміст навчального процесу. 

Кіберпростір перетворюється на один із провідних чинників їїмодернізації, 

адже - це віртуальне середовище, яке формується завдяки взаємодії 

комп’ютерних мереж, інтернету, цифрових технологій та користувачів. Він 

охоплює всю електронну інфраструктуру, включаючи сайти, соціальні мережі, 

бази даних, програмне забезпечення та системи зв’язку. 
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Кіберпростір у контексті вищої освіти – це сукупність цифрових 

інструментів, сервісів і платформ, що забезпечують навчальний процес у 

віртуальному середовищі. Його основні характеристики: інтерактивність; 

віртуальність і відсутність географічних меж; швидкий обмін інформацією; 

масштабованість та персоналізація освітнього контенту 

У системі вищої освіти кіберпростір – це цифрове середовище, в якому 

відбувається навчання, дослідження та управління освітнім процесом. Він 

включає: 

• Електронні навчальні платформи (Moodle, Google Classroom, Coursera, 

Prometheus), які використовуються для дистанційного та змішаного навчання. 

• Віртуальні бібліотеки та наукові бази даних (Scopus, Web of Science, 

Google Scholar), що забезпечують доступ до академічних ресурсів. 

• Освітні портали та веб-сайти університетів, де розміщується інформація 

про навчальні програми, курси та дослідження. 

• Системи управління освітою, наприклад, ЄДЕБО, що містять реєстрацію 

студентів та їх дані, інформацію про рівень освіти, тощо. 

 • Онлайн-комунікації (електронна пошта, відеоконференції, форуми, 

чати), які використовуються для взаємодії викладачів і студентів. 

• Кібербезпеку в освіті, яка забезпечує захист персональних даних 

студентів і викладачів від кібератак та несанкціонованого доступу. 

В той же час цифровізація вищої освіти змінює педагогічну модель:  

викладач виступає не лише джерелом знань, а й наставником, консультантом. 

зростає потреба у володінні цифровими технологіями та новими формами 

взаємодії зі студентами. педагог повинен вміти адаптувати навчальні матеріали 

до цифрових форматів. 

Таким чином кіберпростір у вищій освіті дозволяє зробити навчальний 

процес більш доступним, гнучким і технологічно розвиненим, відкриваючи 

можливості для міжнародної співпраці та цифрової трансформації 

університетів. Кіберпростір − це не просто технічний інструмент, а середовище, 

яке змінює суть вищої освіти. його використання дозволяє зробити навчання 

більш доступним, індивідуалізованим, динамічним. водночас цифрова 

трансформація потребує вирішення проблем безпеки, етики, адаптації 

викладачів та інституційної підтримки. 
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Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) є ключовими 

інструментами для забезпечення прозорості та порівнянності фінансової 

інформації на глобальному рівні. Вони були розроблені Міжнародною радою з 

міжнародних стандартів фінансової звітності (IASB) для узгодження облікових 

принципів в різних країнах. Основна мета МСФЗ полягає у створенні єдиного 

набору високоякісних, зрозумілих і застосовних стандартів, які покращують 

якість фінансової звітності.  

Питання адаптації Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) 

досліджувалося багатьма вітчизняними та зарубіжними науками. Серед 

найбільших відомих дослідників у цій сфері варто відзначити С.Ф. Голова, 

В.М. Пархоменка, С.Я. Зубілевич, О.М. Петрука, Л.Г. Ловінську, Ф.Ф. Бутинця, 

які розглядали особливості впровадження МСФЗ в Україні; В.Г. Швеця, З.В. 

Задорожного, П.Я. Хоміна, які аналізували методологічні аспекти адаптації; 

В.Ф. Палія, М.С. Пушкаря, які досліджували теоретичні основи гармонізації 

національних та міжнародних стандартів; а також закордонних науковців: Д. 

Александра, А. Бріттона, Е. Йоріссена, К. Ноубса, Б. Нідлза, які вивчали 

проблеми імплементації МСФЗ у різних країнах світу та формували 

концептуальні підходи до їх адаптації в національних економіках різного рівня 

розвитку [2].  

Адаптація МСФЗ в Україні є важливим етапом інтеграції країни до 

міжнародної економічної спільноти, що сприяє залученню іноземних 

інвестицій. Прийняття цих стандартів в Україні почалося з метою 

вдосконалення фінансової звітності компаній та підвищення довіри інвесторів. 
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